

數算主恩

家中每位成員都領受了主的恩惠，
為感謝主耶穌的看顧與保護，
就給孩子取名叫「嘉恩」，以感謝及榮耀神的恩典。

文／埔里教會 田卓雄



HS1106@版權所有



信仰
專欄
蒙恩見證

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

感謝主，讓我有機會見證信主的經過與感想，我不知道該如何用言語來形容此時的心情，主的恩典我無以為報，然而因著聖靈的感動及主愛的激勵，只能含淚在此見證主的救贖大恩。

我出生於南投縣偏遠的山區，天生體質不好，體弱多病，父親眼見我長期住在山區會保不住性命，只好背著我辛苦地爬山來到熱鬧的翠峰，坐車子到埔里後再轉台中，接著搭火車去基隆的叔叔家，讓叔叔代養。叔叔瞧見我嚇了一跳，趕緊帶到大醫院治療，我的身體才漸漸好轉，體重也增加了。

不料，在我出生八個多月後，面臨了殘酷的災難。嬭嬭把剛煮好的開水擺在矮桌子上，身上又揹著孩子在炒菜，因而忽略了我。我一時好奇，伸手抓住茶壺的手把，不小心把自己的身體給燙傷，當下哇哇大哭。嬭嬭嚇到了，趕緊拿毛巾蓋住我的身體，很緊張的抱我去醫院，醫生說：「太遲了，當時應該把衣服脫掉，用濕毛巾蓋住，這樣才不會燙得那麼嚴重。」我的胸部燙傷、手指彎曲，留下永遠難忘的痛苦和回憶，但感謝主耶穌的保守，小生命得以繼續活下去。

我被送給叔叔作他的孩子，但叔叔的家境也不好，加上我，共有六個小孩要養，生活很艱苦。為了減輕家庭的負擔，我早晨在上學前去送報紙，待國中畢業後，因為經濟問題，只好放棄學業而選擇就業。

到了1983年10月11日，我結婚了。由於太太是殘障、行動不太方便，叔叔和嬸嬸極力反對我們的婚事，結婚的時候掀起了很大的挫折和風波，我顧不了大人的反對，到基隆地方法院公證結婚，由兩位知己朋友作證婚人，就這樣草率地完成婚姻大事。

婚後，嬸嬸百般刁難，家事大大小小都由太太一人承擔，大嫂和嬸嬸則在家享受，我看在眼裡十分難過，便決定搬到外頭自己組成小家庭。

太太每星期六都會至基隆教會聚會，剛開始我對真耶穌教會並不了解，每次太太約我去聚會，都會找理由推辭。那時候，抽煙、喝酒都會，太太屢次勸導，我都說會戒掉，其實只改在家裡不抽而已，都在外頭偷偷地抽。有一次太太發現衣服上有煙味，很氣憤地責備我，我辯解是同事抽煙，煙吹到我身上，太太不相信，生氣地說：「叫你戒掉壞習慣不聽，去教會聚會也不想去，到底要怎樣開導，才肯聽？」我也只能回答她，下次不會再發生這種事了，但卻依舊如故。

1985年6月16日，大兒子嘉隆出生了，我和太太都很高興。到了孩子剛會走路的時候，正巧要搬家，便把嘉隆託給嬸嬸看顧，嬸嬸一時疏忽，嘉隆走到廁所喝了裡面的髒水，導致高燒不退。當時問嬸嬸，她不敢說出實情，是事後才知的。孩子送到長庚醫院急診室，太太一面緊張一面流淚並迫切禱告，哈利路亞，哈利路亞，我看著孩子心裡也很難過，怎麼會發生這種事？

醫生檢查結果是腹膜炎，必須住隔離病床，我那時不知道要倚靠主，在家裡睡覺，三更半夜太太從醫院打電話來，說孩子突然眼皮朝上又抽筋，她很害怕。醫生看孩子的情況不對，馬上緊急處理，我也趕緊前往醫院，看見太太很迫切地在禱告，求主耶穌憐憫我們，拯救孩子度過難關。

過了一星期，醫生很驚訝的說：「不可能，不可能的事，孩子的病已經好轉了！」太太的禱告感動了主耶穌，主用慈愛的手，從死亡邊緣拯救孩子的生命，讓嘉隆領受主的恩典，感謝主。

之後，太太懷了第二胎，不料這一胎流產了。由於診所處理得不乾淨，導致要切除子宮的危機，我那時向主表白，如果太太的子宮能不切除，我一定會把壞習慣戒掉，重新做人，信靠主耶穌，並受洗歸入主的名下。主耶穌憐憫我，不但讓太太的子宮保住，而且再度懷孕。

適逢基隆教會舉行佈道會，我到主耶穌面前懺悔，接受傳道的按手禱告，雖然沒有得到聖靈，但總算把煙、酒統統戒掉了。

1990年10月12日，太太產下嘉仁，生產的時候，嘉仁的脖子被臍帶纏住，無法生出來，我迫切地禱告求主耶穌幫助，醫生也盡全力搶救，終於以自然產的方式平安生下嘉仁，我真的很感謝主，讓我再一次領受主的恩典。

由於太太體諒我送瓦斯的辛苦，叫我去考駕照，但體檢的時候手指必須合格，我因幼時手被燙傷，以致右手指無法伸直，檢驗師看我手指殘障，感嘆的說：「你可能無法考駕照。」為了生活，我請求檢驗師再給我一次機會，他就拿一個上面裝有碼錶的握力器，叫我以右手用力握住，如果達到標準，就合格。我那時就默禱，喊一聲「哈利路亞」，碼錶轉了二-三圈，檢驗師叫我停手，我以為沒有通過，原來是檢驗師怕我把儀器轉壞，之後檢驗師就蓋了殘障檢驗合格的印章，感謝主耶穌的榮恩，我從小客車、大貨車、大客車都順利通過測驗。

由於基隆時常下雨，孩子們都不太適應潮濕的環境，只好搬回埔里。剛到埔里臨時找不到合適的工作，南投客運公司又不錄用我，因為我沒開過大客車，太太很憂愁的說：「再找不到工作，家裡三餐都成問題。」我就安慰太太：「無論我們到什麼地方，神都會看顧！」我們絕望的時候，也就是神的恩典臨到的時候，只要我們相信神，

神必為我們開路，應當將我們一切的憂慮卸給神。

後來我到台中客運公司面試，終於錄取了。一天開車十四個小時，一個月的收入足夠應付家庭的開支，直到有一天勞動基準法公布，一天開車不得超過八小時，我的薪水減少了，只好辭職，回到埔里。又因南投客運薪水低，無法維持家庭，只好去開砂石車。開砂石車雖然薪水多，但危險性很高，所以開車前都會先默禱再上路。

有一次差點造成重大事故。我從水里鄉載十八噸的砂石，平常砂石車只能載七米的車斗，老闆貪圖利益，讓我超載。經過魚池鄉的下坡隧道，突然間，車子中輪的螺絲斷裂，那時候我走內線不知道危險事故早已發生了，外線的小客車司機喊著說：「你的輪胎飛走！」我看了看後照鏡，果真如此，車子有點搖晃，輪胎真的掉了！

我很緊張，因為下坡路段不能緊急煞車，會造成不可收拾的後果，如果發生嚴重事故，我的性命將難保。突然間，腦海裡浮現太太曾經對我講的一句話：「如果開車碰到危險狀況，心中一定要喊『哈利路亞』，主耶穌會給你平安。」那時候很緊急的喊了一聲「哈利路亞」，果真，我的腳踏在煞車板，輕輕的煞車，方向盤也不知不覺地由左向右線行駛，車子慢慢地由下坡路緩緩地到平路停住，脫離的輪胎也沒有撞到任何的車子和行人。



停下來的車子，卻慢慢地由左往右傾斜，我馬上去搬大石頭來頂住車身，當時我真不知自己怎麼會有那麼大的力量，能把大石頭搬來，這真是主耶穌幫助了我，後來我用呼叫器請老闆來處理。感謝主，如果沒有主耶穌的幫助與保護，一定會是件無法想像的重大事故，神又再次賜給我大恩典。

我對主耶穌充滿信心，終於在1993年5月8日於埔里教會受洗。當時到前面接受陳錦榮傳道接手禱告，立刻聖靈充滿，全會堂眾人的禱告聲如雷響一般，大家都被聖靈充滿，感謝神，我就在這一次的禱告中得到了聖靈。如今，我已受洗重生，主耶穌的寶血潔淨我一切的罪，從痛苦的人生轉變成喜樂的人生，從此有主作我心中的倚靠。

1996年7月23日我的三兒子嘉恩出生了，太太是在台大醫院待產的，在待產到生產的過程中發生難產，情況很危急，太太體內羊水破了，孩子缺氧無法自然生產而必須剖腹，而這剖腹還是最危險的，醫生也叫我作好心理準備，或許會面臨要保住大人還是孩子的選擇。我當然希望母子能平安，然而當時很危急，姊姊們馬上聯絡埔里教會請弟

兄姊妹代禱，穎峰姊夫婦也幫忙代禱，我和小姨子也迫切地禱告，求主幫助太太與孩子能度過難關。

代禱的力量真是大，到了凌晨三點五十九分終於剖腹生產，感謝神的看顧，母子都平安，胎兒體重3320公克，四肢健全，一切皆正常，這是神給予我們夫妻最好及最大的賞賜。

家庭中每一位成員都領受了主的恩惠，為了感謝主耶穌的看顧與保護，所以就給孩子取名叫「嘉恩」，以感謝及榮耀神的恩典。

主是慈愛的神，是賞賜及看顧我們的神，是賜平安的神。從我、太太、及三個孩子嘉隆、嘉仁、嘉恩的身上，就能看見神的作為，盼在見證之餘，更能進一步去數算神的恩典，作主的工作以為報答。

願將這一切的榮耀、頌讚都歸於主耶穌的名下，也願主能將恩典賜予一切喜愛、遵守神道理的人。阿們！

